

优化营商环境永远在路上

牡丹区改革创新优化营商环境促进高质量发展大会召开

本报讯(通讯员 鄢玉华 张海勇 蒋硕) 2月4日,正月初七,牡丹区改革创新优化营商环境促进高质量发展大会召开,深入落实省、市关于深化“放管服”改革、优化营商环境的决策部署,动员全区上下进一步统一思想、凝聚共识,以更大力度、更实举措推动营商环境优化升级,为全区高质量发展注入强劲动能。

会议对2024年度牡丹区高质量发展表现突出企业、经济社会高质量发展表现突出单位和个人、社会稳定工作表现突出单位和个人等进行了表扬。菏泽农村商业银行股份有限公司、菏泽市大路文化创意有限公司以及牡丹区行政审批局、吴店镇、李村镇的负责人分别进行了发言。

会上印发的《关于进一步优化营商环境的十项措施》包括:健全产业发展服务机制、推动招商引资落地企业子女入学便利化、加强金融服务支持、帮助企业解决用工需求、助力工业企业“智改数转”、强化涉企案件监督、解决一批民营企业土地房屋产权历史遗留问题、创优“菏心意·丹诚办”政务服务品牌、规范涉企执法检查行为、深化营商环境监督,集中发力、聚力攻坚,全面打造一流的营商环境。



便利化、加强金融服务支持、帮助企业解决用工需求、助力工业企业“智改数转”、强化涉企案件监督、解决一批民营企业土地房屋产权历史遗留问题、创优“菏心意·丹诚办”政务服务品牌、规范涉企执法检查行为、深化营商环境监督,集中发力、聚力攻坚,全面打造一流的营商环境。

务品牌、规范涉企执法检查行为、深化营商环境监督,集中发力、聚力攻坚,全面打造一流的营商环境。

会议强调,优化营商环境是一项系统工程,全区上下要“一盘棋”、政企联动要“一条心”。各部门、各镇街要把改革创新优化营商环境促进高质量发展作为2025年工作的首要任务,对标对表、真抓实干,着力补短板、锻长板、固底板,强化联动、协同合作、全线发力。实行月调度、季总结、半年评制度,及时总结提炼工作中的新进展、新成果、新举措,形成一批可复制可推广的经验做法,营造“亲商、重商、安商、富商”的浓厚氛围。

“优化营商环境永远在路上,营商环境没有最好,只有更好。”牡丹区委书记尹茂林表示,全区上下要以此次会议为契机,以改革破难题,以创新增活力,奋力开创全区高质量发展新局面,为谱写现代化强区建设新篇章作出更大贡献。

胡集镇全面提升基层社会治理效能

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 近日,牡丹区胡集镇以强化治安巡逻为重点,常态化开展“尧都义警”巡逻活动。巡逻过程中,队员还围绕网络刷单、网络投资理财、假冒公检法等电讯诈骗手段,对村民进行详细讲解,有针对性地提出防范提示、发布提醒消息。

“尧都义警”队伍是胡集镇提升社会治理效能的有效举措之一,社区民警和社区干部一起带领这些志愿者进行矛盾调解、社会面安全防

控、巡逻宣传等事宜。胡集镇通过强化党建引领,细化工作措施,凝聚共治合力,进一步推动形成共建共治共享格局。

胡集镇坚持以村“两委”班子专题教育、党员志愿服务、量化积分管理为抓手,对支部党员进行评选树优,形成了争当先进、勇做先锋、比学赶超的生动局面和浓厚氛围。镇村干部入户走访,将民情民意登记工作清单,全年跟踪督导落实;村两委班子主动体民情、察民意、听民声,坚持

共商共建,精准找好工作发力点,切实办好民生实事。

同时,胡集镇组建服务队伍,凝聚共治合力。按照实际、实用、实效原则完善党群服务中心,强化功能分区,确保9个联村党群服务中心建设标准化规范化。发挥联村党组织引领作用,实现联村党建与联村服务管理有机融合,目前9个联村已为居民提供治安防控、卫生保洁、生活秩序等管理服务,基层社会治理能力不断提升,社会形势持续和谐稳定。

传承创新,让鲁锦焕发“新生机”

本报记者(牡丹晚报全媒体记者 姜培军 郭卫东) 春节期间,记者走进牡丹区李村镇乡韵鲁锦纺织生产车间,机器的轰鸣声不绝于耳,工人们正全神贯注地忙着织鲁锦,一片热火朝天的景象。

为了提升企业的市场竞争力,该公司持续投入资源改进技术工艺。从传统的手工织机到现代化的纺织设备,从单一的图案设计到丰富多样的创意元素融入,每一次的变革都凝聚着公司对鲁锦发展的坚定信念。如今,公司已成功开发出家纺、服装、手工艺品、功能性

产品四大类、600多种鲁锦产品。

在销售方面,公司采用“线上+线下”的经营模式,积极拓展市场。线上,通过电商平台和社交媒体,让鲁锦产品走向全国各地,甚至远销海外,让更多人了解和喜爱这一传统手工艺品;线下,设立实体店铺和展示中心,消费者可以亲身感受鲁锦的质感和魅力。

“老粗布”鲁锦在传承与创新中成功焕发“新生机”,不仅为当地经济发展注入了新活力,还为传统手工艺的传承和发展树立了典范。

迎新春文明实践活动中拉满春节氛围感

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 春节前夕,在牡丹区牡丹街道李洪周村新时代文明实践站,10余名书法爱好者挥毫泼墨,为村民书写寓意吉祥的春联。该活动是牡丹区组织开展的“我在新时代文明实践中心过大年”系列活动之一,通过组织开展手写春联、文艺演出、非遗体验等形式多样的活动,倡树文明新风,送上新春祝福。

牡丹街道新时代文明实践所还结合社区卫生服务中心开展“迎新春 送健康”爱心义诊活动。口腔科、中医科、内科等医务人员为前来就诊咨询的群众免费测量血压、

血糖,听诊把脉,根据每个人的身体状况给出科学合理的用药指导与生活建议,深受村民欢迎。

据悉,牡丹区将组织各新时代文明实践站(所)在春节期间开展丰富多彩的活动,为群众送上一份份文化大餐,让大家在欢乐祥和的氛围中感受到浓浓年味和文明新风尚。

“灯笼是古时灯具的一种,象征着‘彩龙兆祥,民富国强’……”吴店镇志愿者通过生动有趣的故事为孩子们讲解灯笼的起源及寓意,现场示范讲解灯笼的制作方法和过程。吴店镇新时代文明实践

所联合该镇妇联、团委,组织孩子们开展“巧手做灯笼 欢乐迎新春”等系列活动。孩子们在志愿者的指导下,与“爱心妈妈”一起仔细地裁剪、拼接、粘贴,一盏盏喜气洋洋、寓意美好的新年灯笼逐步呈现在眼前,大家一边互相展示欣赏作品,一边讨论创作过程和体会,气氛活跃,其乐融融。

近年来,牡丹区聚焦群众日益增长的精神文化需求,持续推动新时代文明实践工作提档升级、提质增效,依托新时代文明实践阵地,组织开展了形式多样的文明实践活动,让文明新风沐浴大地,浸润人心。

审批服务“加速度”提升群众满意度

本报记者(通讯员 鄢玉华 张先伟 成鹏) “没想到这么简单,我只按要求填写了一张表格,交了一套材料,申请的备案凭证就办好了,你们的办事效率太高了!”春节前夕,牡丹区居民赵先生来到牡丹区行政审批服务局政务服务大厅,很快就成功办理了《诊所备案凭证》。

近年来,牡丹区行政审批服务局聚焦企业群众所需所盼,加快推进“互联网+政务服务”建设,不断提升政务服务效能,紧紧围绕“高效办成一件事”为主线,在“诊所备案一件事”业务中创新推行“一次告知”“一表申请”“一窗受理”“一网通办”“一并送达”的“五个一”服务模式,稳步推进“诊所备案一件事”集成服务改革,努力打造企业群众办事环节最少、流程最优、材料最简、时限最短的一流政务服务环境。

同时,牡丹区行政审批服务局持续优化营商环境政策体系,全力做好“放管服”各项改革任务。制定《推行“云端预勘”的实施方案》,为企业群众提供“审批前提前预勘查、审批中指导规范材料、审批后提前运营指导”的全程高效服务。通过系列有效有力措施,跑出了审批服务“加速度”,提升了群众满意“新高度”,不断推动全区政务服务高质量发展。